

換匯以及開戶：

匯率的部分，其實可以在你[知道要來新加坡交換之後就稍微關注](#)，如果覺得價格是合理的就可以先換一些起來。匯率大約在 22~24 之間。而從我剛到新加坡到現在(四月)，匯率波動非常大，剛來的時候是 23.4 左右，前幾天甚至到了 24.2。可以試算一下，如果你換了 15 萬台幣，這樣差了多少錢。

而其實最聰明的方法是台灣先換一些新幣，然後如果願意承擔風險，帶台幣到新加坡來換，因為[新加坡的匯率比在台灣換好非常非常多](#)，而最好的匯率應該會在[中國城的換匯所](#)(在網路上找就有)。大筆換下來，真的有差。而如果家裡有美金抑或美金剛好便宜時，也可以在台灣買美金，到新加坡換，[美金](#)真的非常好用，而如果又有要在東南亞各國旅遊的話，用美金換匯應該是最好的。

而在新加坡的開銷，有 3 個方法，第一將現金從台灣帶過來搭配信用卡使用，第二開戶，第三海外提款。

第一，是最具風險的，我覺得有風險的並不是將錢從台灣帶過來，而是 4 個月的交換期間要怎麼樣保管這筆錢。

第二，開戶的話我個人相當推薦，因為我自己就是在這裡開 DBS 的戶頭，不過我覺得如果願意承擔一點風險的話，從台灣把台幣帶過來，在新加坡把錢全部換成新幣，之後再存進戶頭，是最划算的方法。但是我自己是請家人從台灣匯款過來，我覺得這樣子匯率不僅不好，匯款還需要被收一筆台幣約 500~600 的手續費。[如果我知道在新加坡換錢，匯率會好那麼多，我當初一定會把台幣帶個幾萬塊過來，少一點錢用匯的](#)。而如果要開戶的話有幾樣事情需要注意，由於學期初許多交換生同時到 NUS，所以[開戶是需要預約的](#)。故在[到新加坡的隔天](#)就前往[學校內 YIH 的 DBS 預約開戶](#)，大約會預約到 2~3 週後，而其實這樣的日期剛剛好，因為開戶需要學生簽證，簽證大約在開學後 2~3 週才會收到。此外開戶會需要 1.護照 2.學生簽證 3.居住地證明(此居住地證明在學校內 YIH 申請即可，非常方便)。而像我們在新加坡只待 4 個月，[只要你戶頭的餘額不是 0，完全不會被收關戶頭的費用](#)，所以這點完全不需要擔心，之前有人寫的心得似乎跟在 DBS 問到的答覆有出入。

第三，最後一個就是利用海外提款的方式，海外提款會被收取手續費，而這些手續費加一加，還比台灣匯款來貴，所以我覺得這是一個最糟的用錢方式。[但是](#)，如果你的帳戶是[花旗銀行帳戶](#)，我則認為海外提款是個好方法，因為花旗在新加坡提款似乎是

不用手續費，並且花旗提款機不算少，此外也可以省去開戶的麻煩，所以[花旗帳戶很棒](#)。

日常生活用品：

日常用品方面，由於我買了 30KG 的行李，所以大部分是從台灣帶自己習慣的品牌過來，而如果需要大量採購一些用品，學校 KENT RIDGE MRT 裡面有一家 FAIR PRICE(就是新加坡的超市)可以採購，或者可以到 CLEMENTI MRT 採購。而如果是需要床單枕頭等，可以到從 UTOWN 外公車站搭乘 33 號公車到 IKEA。而 NUS 有一點做得非常不錯就是，他們學期末會將大家不想要可是還可以使用的物品集中蒐集起來，供之後的學生選用，像我就拿了幾個衣架，非常方便。另外防曬乳液可以從台灣帶個兩三罐過來，因為這裡比較貴。

電話：

新加坡主要的電話通訊商有 singtel, starhub, m1 這三家，我個人是使用 starhub，所以知道他有多爛，建議買 singtel，訊號是最強的。

菸酒：

新加坡的菸酒賣得非常貴，大約是台灣的 2.5~4 倍價，所以如果喜歡喝酒的話，可以從台灣在規定的量之內帶過來，或是在抵達新加坡時候在免稅店買進來，這樣如果之後無聊想喝點酒的話，可以算是省下一點錢。而 NUS 規定宿舍是不可以喝酒的，但是交換生如果不要太誇張在宿舍房間內喝酒應該是不會怎樣的，而晚上的時候我也偶爾會和一些交換學生在 UTOWN 的草坪上一起喝酒吃點心。

而相對於台灣，香港，韓國這三個地方，新加坡抽菸的人並不多，並且有時候你會看到有些不抽菸的人一直用敵視的眼光看抽菸的人，但是只要是在附有菸灰缸的綠色垃圾桶旁抽菸，都是沒問題的。



選課：

選課部分，NUS 有一個我覺得非常奇怪的事，就是它的商學院跟法學院的選課系統是跟其他學院相互獨立的。這似乎是一個保護 BIZ 跟 LAW 學生選課權益的方法，但是其實也非常麻煩，因為你如果有選非商學院的課程時，必須自己注意有沒有衝堂。此外，有許多老師期中考以及期末考，並不是用自己的課堂時間考試，而是另外安排時間然後在一個室內運動場考試(就好像我們政大在四維堂考試一樣)，所以如果你選的課考試時間有衝突，也必須要放棄掉其中一門。

而其實前述商院系統與非商學院選課系統的衝突，政大的交換生並不需要太擔心，因為起初 NUS 通知選課的系統，是給我們一個全部整合在一起的系統，所以我們全部都可以選。但是到了後來 NUS 的加退選階段時候，我們就必須像他們這裡學生一樣只能用分開的系統，自己就要好好[注意是否衝堂](#)了。聽說交大以及台大的學生一開始就是像他們本地生一樣使用一樣系統，並且課程是要用競標的方式取得，非常複雜，所以身為 NCCU BIZ 的交換生真是感到萬幸。

而此外如果有要修語言課程，如果不是要修 LEVEL1 而是要修其他比較高等級的課，則需要提出相關證明，或者是參加他們的[PLACEMENT TEST](#)，而我本身就是在到新加坡之後才參加 PLACEMENT TEST 的，所以必須自己注意相關資訊，或者寫信去煩相關人員，因為我在台灣的時候他們就有要求我要繳交報名表。

而此外這裡有些這成選課的時候有[EXAM 跟 AUDIT](#)兩者可以選，簡單來說 EXAM 就是跟一般學生一樣上課考試交報告，而 AUDIT 則是像旁聽生一樣，不用考試報告，就算要考試他們也不允許你考試，但是並不是每一門課程都能 AUDIT。

而 BIZ 的[加退選](#)我覺得是一個[非常沒有系統且亂七八糟](#)的事，總之他們是人工來處理這件事，許多 BIZ 交換生都被搞到很怒，而 NUS BBA 在這方面也是很很不負責任，態度很差非常官僚。主要有兩個人是負責這個業務的，一個是 JESSIE 一個是 APRIL，建議大家[如果有問題就去問 APRIL](#)，他人非常好。然後，JESSIE 就是一副敷衍你的態度，所以他如果對你口氣壞，你也給它擺臭臉，不用給他好臉色看，現在想到我當初的選課搞得亂七八糟，我還是對他非常怒。